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Важливу роль у збагаченні ґрунту рухомими і доступними для рослин та 

мікроорганізмів поживними речовинами відіграють ферменти, завдяки яким 

можна більш чітко охарактеризувати активність ґрунтів і рівень їх окультурення 

[1]. Будучи сильними природніми каталізаторами, вони відіграють важливу роль 

у збагаченні ґрунту рухомими і доступними для рослин і мікроорганізмів 

поживними речовинами. Джерелом ферментів в ґрунті є рослинні рештки, 

перетворення яких перебуває в прямій залежності від життєдіяльності 

мікроорганізмів і складу мікробних угруповань, тому будь-які зміни 

мікробіоценозу відображаються на ферментативній активності [2]. 

Дослідження ґрунтових ферментів дозволяє більш чітко охарактеризувати 

біологічну активність ґрунтів, при чому рівень зміни активності ферментних 

систем дозволяє з’ясувати роль ензимів у формуванні стійкості біоти до 

екзогенного впливу. Очевидно, що збільшення числа ризосферних 

мікроорганізмів призводить до активізації трансформаційних процесів у ґрунті, 

наслідком яких виділення побічних продуктів їх життєдіяльності [3].  

У літературі фактично відсутні дані стосовно впливу препаратів різної 

фізіологічної дії на активність основних ферментів ґрунту, саме тому ми 

вирішили з’ясувати, як впливає інтегроване застосування МБП Ризобофіту, РРР 
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Регопланту та гербіциду Фабіан на активність каталази, інвертази та протеази у 

посівах сої. 

Як показали одержані нами експериментальні дані, активність ґрунтових 

ферментів у досліді залежала від норм внесення гербіциду та комбінування їх 

застосування з біологічними препаратами.  

Так, за обприскування посівів сої гербіцидом Фабіан у нормах 100‒110 г/га 

протеазна активність була нижчою на 6‒7 % за контрольний варіант, проте за 

внесення 90 г/га вона зростала на 2 % проти контролю. Застосування 

досліджуваних норм гербіциду позитивно вплинуло на інвертазну і каталазну 

активність, де зростання відповідно до контролю складало 5‒2 % і 12‒10 % 

відповідно. Інтегроване внесення гербіциду Фабіан, 90‒110 г/га з регулятором 

росту рослин Регоплант, 50 мл/га стимулювало на 20‒16 % активність каталази, 

22‒13 % ‒ протеази, 5‒13 % ‒ інвертази відповідно до контролю.  

Передпосівна обробка насіння сумішшю препаратів Ризобофіт, 100 мл/т і 

Регоплант, 50 мл/т забезпечила зростання активності ферментативного 

комплексу ґрунту на 17 % для інвертази, на 30 % ‒ каталази та на 47 % ‒ для 

протеази. Посходове застосування регулятора росту рослин Регоплант, 50 мл/га 

по фону зумовило активізацію протеази на 53 %, інвертази і каталази на 16 і 29 % 

відповідно. Активність інвертази за внесення гербіциду Фабіан у нормах 90‒

110 г/га зростала на 22‒18 %; каталази ‒ на 44‒40 % і протеази ‒ на 44‒35 % 

проти контрольного варіанту. Найвищу ферментативну активність було 

відмічено у варіанті Фабіан, 90 г/га, внесеного разом з регулятором росту рослин 

Регоплант, 50 мл/га, на фоні передпосівної обробки насіння сумішшю Ризобофіт, 

100 мл/т + Регоплант, 250 мл/т, де перевищення контролю по інвертазі складало 

28 %, по каталазі ‒ 50 %, по протеазі ‒ 62 %.  

Найвища ферментативна активність у цих варіантах досліду, очевидно, є 

наслідком зростання трансформаційних процесів у ґрунті, які за інтегрованої дії 

хімічних і біологічних препаратів підсилюються [4]. 
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